

**Α. ΣΑΜΑΡΑΣ: ΧΩΡΙΣ ΔΑΝΕΙΣΜΟ ΑΠΟ ΤΟ 2015**

Περαιτέρω αποκλιμάκωση των αποδόσεων των ελληνικών ομολόγων αναμένει ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, όπως επισημαίνει σε συνέντευξη που παραχώρησε στις 16 Απριλίου στο Bloomberg, ενώ προσθέτει ότι η ελληνική κυβέρνηση δεν προτίθεται άμεσα να προχωρήσει σε νέα έκδοση. «Περιμένουμε από τη μια ότι τα επιτόκια των ομολόγων και των εντόκων γραμματίων θα υποχωρήσουν και από την άλλη ότι θα υπάρξει περαιτέρω ενίσχυση της ρευστότητας μέσω των επενδύσεων και των ιδιωτικοποιήσεων» συνέχισε ο πρωθυπουργός. Μιλώντας, δε, για την πρώτη έκδοση ομολόγων μετά από τέσσερα χρόνια αποκλεισμού από τις χρηματαγορές ο κ. Σαμαράς εξήγησε ότι «δεν θέλαμε να δανειστούμε περισσότερα χρήματα από όσα χρειαζόμασταν». Εξάλλου, τόνισε ότι σύμφωνα με τους οικονομικούς δείκτες η Ελλάδα μπορεί να σταθεί μόνη της στα πόδια της χωρίς επιπλέον βοήθεια από τους ευρωπαίους εταίρους της και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. «Δεν χρειαζόμαστε περισσότερα χρήματα. Δεν έχουμε δημοσιονομικό κενό, δεν έχουμε χρηματοδοτικό κενό και επιπλέον έχουμε τη δυνατότητα να προσφύγουμε στις αγορές, αν αυτό κριθεί απαραίτητο», δήλωσε ο πρωθυπουργός. «Φτάσαμε στον πάτο του πηγαδιού και τώρα μπορούμε να πάμε μόνο προς τα πάνω» πρόσθεσε ο Αντώνης Σαμαράς, ο οποίος αναφερόμενος σε μελλοντική έξοδο στις αγορές τόνισε ότι δεν υπάρχει καμία βιασύνη για μια τέτοια κίνηση, καθώς, όπως είπε, «στο μέλλον θα ζητήσουμε τα χρήματα που χρειαζόμαστε με χαμηλότερο επιτόκιο». Ο πρωθυπουργός δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στο θέμα της ελάφρυνσης του δημοσίου χρέους λέγοντας ότι υπολογίζει στο ότι οι ευρωπαίοι εταίροι «θα τηρήσουν το δικό τους κομμάτι της συμφωνίας που έγινε το 2012 για περαιτέρω μείωση του ελληνικού χρέους όταν επιτευχθεί πρωτογενές πλεόνασμα.

**(Καθημερινή 22/4/2014)****ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΕΣ ΑΝΔΡΩΝ ΛΟΓΩ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ**

Αύξηση των αυτοκτονιών στους άνδρες λόγω των περικοπών στην Ελλάδα διαπιστώνει έρευνα του πανεπιστημίου του Πόρτσμουθ, η πρώτη που εξετάζει τον άμεσο αντίκτυπο της λιτότητας στο ρυθμό των αυτοκτονιών. Η έρευνα με επικεφαλής τον δρ. Νικόλαο Αντωνακάκη και τον καθηγητή Άλαν Κόλινς, έχει τίτλο "ο αντίκτυπος της δημοσιονομικής λιτότητας στην αυτοκτονία: Εμπειρικά δεδομένα της σύγχρονης ελληνικής τραγωδίας" και δημοσιεύτηκε στην επιστημονική περιοδική έκδοση «Social Science and Medicine journal». Σύμφωνα με αυτή για κάθε μείωση των κρατικών δαπανών κατά 1% υπάρχει αύξηση 0,43% των αυτοκτονιών στον ανδρικό πληθυσμό. Έτσι, όπως αναφέρει, 551 άνδρες αυτοκτόνησαν από το 2009 έως το 2010 λόγω της δημοσιονομικής λιτότητας. "Μείναμε έκπληκτοι, πρόκειται για ένα μεγάλο αριθμό, αλλά τα αποτελέσματα ήταν πολύ ξεκάθαρα – περισσότεροι άνδρες αυτοκτονούν καθώς χειροτερεύουν οι οικονομικές συνθήκες" δήλωσε ο Ν. Αντωνακάκης, λέκτορας του πανεπιστημίου του Πόρτσμουθ και επίκουρος καθηγητής στη σχολή Οικονομικών και Επιχειρηματικών Σπουδών στο πανεπιστήμιο της Βιέννης. Άνδρες ηλικίας μεταξύ 45-89 ετών είναι πιο πιθανό να γίνουν αυτοκτεριές ως απάντηση στις σκληρές δημοσιονομικές περικοπές καθώς είναι πιο πιθανό

να υποφέρουν από δραστικές μειώσεις στους μισθούς και στις συντάξεις, σύμφωνα με την έρευνα. Αντίθετα δεν καταγράφεται αύξηση των αυτοκτονιών στο γυναικείο πληθυσμό λόγω των περικοπών. Ο κ. Αντωνακάκης μιλώντας στο EnetEnglish ανέφερε ότι "υπάρχει μεγάλη διχογνωμία για το πόσες αυτοκτονίες καταγράφηκαν από το ξέσπασμα της κρίσης. Παρότι χρησιμοποιούνται επίσημα δεδομένα στην ανάλυσή μας (εκτός από το έτος 2011) στην πραγματικότητα οι αυτοκτονίες στην Ελλάδα είναι πολύ περισσότερες." [...] Επίσης η έρευνα, που μελέτησε τις αυτοκτονίες και την οικονομία για περισσότερο από τέσσερις δεκαετίες βρήκε επίσης ότι η αύξηση της κατανάλωσης του αλκοόλ και των διαζυγίων βοήθησε στη μείωση του ρυθμού των αυτοκτονιών στις ηλικίες άνω των 45. Μεταξύ των άλλων ευρημάτων της έρευνας για τον αριθμό των αυτοκτονιών στην Ελλάδα από το 1968 έως το 2011 ήταν επίσης: - Καθώς έπεφτε η ανάπτυξη και αυξανόταν η ανεργία οι αυτοκτονίες στον ανδρικό πληθυσμό αυξήθηκαν από 1,4% έως 2,2%. - Επίσης οι αρνητικές προοπτικές ανάπτυξης και αύξηση της ανεργίας οδήγησαν σε αυξημένες πιθανότητες σε νεότερους άνδρες ηλικίας μεταξύ 25-44 ετών στο να γίνουν αυτοκτεριές. Ειδικότερα αύξηση 1% της ανεργίας αντιστοιχεί σε 3,5% αύξηση των αυτοκτονιών σε αυτή την ηλικιακή ομάδα. - Μια μείωση της γονιμότητας των γυναικών ηλικίας 25-64 ετών οδήγησε σε αύξηση του ρυθμού των αυτοκτονιών στον ανδρικό πληθυσμό.

**(Ελευθεροτυπία 22/4/2014)****ECONOMIST: ΤΑ...ΚΟΜΜΕΝΑ ΡΟΥΣΦΕΤΙΑ ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΕ ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗ ΤΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ**

Η πελατειακή σχέση που διατηρούσαν τόσα χρόνια κόμματα και ψηφοφόροι, καθεστώς που τελευταία τείνει να εκλείψει, είναι ο βασικός λόγος των χαμηλών ποσοστών που συγκεντρώνουν τα παραδοσιακά μεγάλα κόμματα στην Ελλάδα υποστηρίζει σε άρθρο του ο Economist. Το βρετανικό περιοδικό τονίζει ότι η κατάρρευση των κομμάτων δεν αποτελεί έκπληξη, καθώς τα προηγούμενα χρόνια ήταν ευθύνη του πολιτικού συστήματος να βρίσκεται δουλειά στο Δημόσιο για τους ψηφοφόρους του, ενώ υπογραμμίζει με νόημα ότι αρκετοί πολιτικοί είχαν επεκταθεί και στον ιδιωτικό τομέα. Η δυσaráσκεια των πολιτών που να μην θέλουν ισότητα και δικαιοσύνη αλλά... μόνο για τους άλλους εκφράζεται πλέον με τη στροφή σε κόμματα με ακραίες ιδέες και λύσεις, ενώ όπως αναφέρει χαρακτηριστικά το περιοδικό η εμφάνιση της Ελιάς και του Ποταμιού, δύο μετριοπαθών κεντροαριστερών δυνάμεων, στοχεύει στους ψηφοφόρους που ανήκαν παραδοσιακά στο ΠΑΣΟΚ. Για την Ελιά αναφέρει ότι έχει την στήριξη του Ευάγγελου Βενιζέλου που πολεμά την προσπάθεια του Γιώργου Παπανδρέου να διεκδικήσει ξανά ηγετική θέση, ενώ η ανάλυσή του για το Ποτάμι προκαλεί εντύπωση: «Ορισμένοι αναλυτές υποστηρίζουν ότι στηρίζεται από επιχειρηματικά συμφέροντα που είναι αποφασισμένα να σταματήσουν τον ΣΥΡΙΖΑ και να εξαναγκάσουν τον Αντ.Σαμαρά σε πρόωγες εκλογές φέτος». Παράλληλα ο Economist αναφέρεται στην υψηλή ανεργία που μαστίζει τη χώρα, στους μισθούς στον ιδιωτικό τομέα που καταβάλλονται με καθυστέρηση, ενώ όπως τονίζει «το 35% των Ελλήνων ζει σε συνθήκες φτώχειας». Όλα τα παραπάνω συνηγορούν στο ότι η αισιοδοξία για την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας δεν βρίσκεται ανταπόκριση στις τάξεις των ψηφοφόρων.

**(Πρώτο θέμα 22/4/2014)****Η ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΥΞΗΣΕΙ ΤΟ ΑΕΠ ΚΑΤΑ 4 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ**

Αύξηση του ΑΕΠ κατά 4 δις. ευρώ, 32.000 άμεσες και έμμεσες νέες θέσεις εργασίας, ανάσχεση της μετανάστευσης και επαναπατρισμό επιστημόνων που έφυγαν τα τελευταία χρόνια από τη χώρα, μπορεί να επιφέρει η εφαρμογή της πολιτικής ενίσχυσης των επιχειρήσεων για δράσεις έρευνας και καινοτομίας στο πλαίσιο του νέου ΕΣΠΑ. Το συμπέρασμα αυτό προκύπτει από τη μελέτη του ισραηλινού οργανισμού ΥΟΖΜΑ σχετικά με τη χρηματοδότηση των δράσεων αυτών, που παραδόθηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης και συζητήθηκε στο Συμβούλιο Καινοτομίας. Αναφερόμενος στις καινοτόμες και νεοφυείς επιχειρήσεις (start-ups) ο υπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Κωστής Χατζηδάκης είπε ότι αποτελούν απόδειξη του ότι "υπάρχει και η δυναμική Ελλάδα, η Ελλάδα που δεν το βάζει κάτω, το παλεύει και νικάει. Αυτή την Ελλάδα θέλουμε να στηρίξουμε με τη στρατηγική για την καινοτομία". Ο ισραηλινός οργανισμός ανέλαβε την εκπόνηση εξειδικευμένων μελετών για τη διαμόρφωση της στρατηγικής καινοτομίας και χρηματοδότησης της επιχειρηματικότητας, στο πλαίσιο της συμφωνίας που υπέγραψε τον Οκτώβριο 2013 ο υπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Κωστής Χατζηδάκης κατά την επίσκεψη κυβερνητικού κλιμακίου υπό τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά στο Ισραήλ. Κατόπιν τούτων, ο ισραηλινός οργανισμός ΥΟΖΜΑ κατέθεσε μια σειρά από προτάσεις για την ανάπτυξη καινοτόμων επιχειρήσεων στην Ελλάδα. Οι πέντε άξονες της μελέτης που παρέδωσε στην ελληνική πλευρά προβλέπουν: -Την ενίσχυση του θεσμού του Venture Capital. -Τη θεσμοθέτηση στην Ελλάδα αυτού που λέγεται στα αγγλικά "Chief Technology Officer", ενός συντονιστή για θέματα τεχνολογίας και καινοτομίας σε κεντρικό επίπεδο. -Τη δημιουργία και στελέχωση γραφείων μεταφοράς τεχνολογίας στα πανεπιστήμια και στα ερευνητικά κέντρα, προκειμένου με αυτό τον τρόπο να διευκολυνθεί η σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή. -Την προώθηση των λεγόμενων "θερμοκοιτίδων" επιχειρήσεων, προκειμένου να στηριχθεί στην πράξη η νεανική και νεοφυής επιχειρηματικότητα, πράγμα που θα γίνει από το νέο ΕΣΠΑ. -Την παροχή κινήτρων για να υπάρξει και στην Ελλάδα, το σύστημα αυτό που είναι γνωστό διεθνώς ως "Επιχειρηματικοί Άγγελοι" (Business Angels), που είναι ένας θεσμός που στηρίζει τη νεανική επιχειρηματικότητα. Σημειωτέον ότι στο ΕΣΠΑ για την περίοδο 2014 - 2020 θα διπλασιαστούν τα κονδύλια που θα διατεθούν για την καινοτομία από το 4% του συνολικού προϋπολογισμού που ήταν μέχρι σήμερα, στο 8%" είπε ο υπουργός.

**(Μακεδονία 19/4/2014)****"ΞΕΚΟΛΛΑΝΕ" ΟΙ ΜΕΤΡΟΠΟΝΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΜΙΑ ΔΙΕΤΙΑ**

Σημαντική για την εξέλιξη του έργου του μετρό Θεσσαλονίκης θεωρείται η απόφαση που έλαβε η διοίκηση της "Αττικό Μετρό Α.Ε." να μετακινήσουν οι μετροπόντικες από το σταθμό της Ανάληψης, όπου παρέμεναν κολλημένοι για δύο χρόνια. Στη Βραδινή συνεδρίαση της Μ. Τρίτης το δ.σ. της αναθέτουσας εταιρείας ενέκρινε τη διάθεση του ποσού για τη μετακίνηση των δύο ΤΒΜ στη Νέα Ελβετία. Με την ολοκλήρωση της μετακίνησης οι μετροπόντικες θα αρχίσουν τη διάνοηση των σπράγγων αντίστροφα, μέχρι να φτάσουν στο σταθμό της Ανάληψης και να ολοκληρωθεί στο σύνολό της η υπόγεια διαδρομή του μετρό Θεσσαλονίκης. Η διαδικασία για την αποσυρμολόγηση και επανασυρμολόγηση των μηχανημάτων υπολογίζε-

ται ότι θα διαρκέσει περίπου έξι μήνες, δηλαδή η αντίστροφη πορεία θα αρχίσει το φθινόπωρο. Υπενθυμίζεται ότι οι μετροπόντικες καθηλώθηκαν στην Ανάλυση το Μάιο του 2012, εξαιτίας των καθυστερήσεων που σημειώθηκαν στις διαδικασίες απαλλοτριώσεων στους επόμενους σταθμούς της Βούλγαρη και της Πατρικίου. Η ανάδοχος κοινοπραξία είχε προτείνει τότε τη μετακίνησή τους, αλλά ζήτησε την έγκριση 16 εκατ. ευρώ, για να προχωρήσει αυτή η ενέργεια. Η "Αττικό Μετρό" υπολόγισε το κόστος στα 5 εκατ. ευρώ και δεν δέχονταν να καταβάλει περισσότερα χρήματα. Η υπόθεση οδηγήθηκε στη δικοπία. Ωστόσο η προχθεσινή απόφαση φαίνεται ότι δίνει λύση. Σύμφωνα με το διευθυντή του μετρό Θεσσαλονίκης Γιώργο Κωνσταντινίδη, που μίλησε στη "Μ", τα χρήματα θα προέλθουν από τα συνολικά κονδύλια του έργου και θα είναι ίσα με τις πραγματικές ανάγκες. Ο ίδιος απέφυγε να προσδιορίσει το ακριβές ποσό, ωστόσο πληροφορίες αναφέρουν ότι θα είναι περί τα 2 εκατ. ευρώ. Η "Αττικό Μετρό" εγκρίνει καθημερινά προσλήψεις στο αρχαιολογικό τμήμα του έργου, προκειμένου να συνεχιστεί η αρχαιολογική σκαπάνη στο αμαξοστάσιο της Πυλαίας, στην Αγίας Σοφίας και στις εισόδους των σταθμών. Ήδη έχουν προσληφθεί επιπλέον 180 εργαζόμενοι και ο αριθμός τους αναμένεται να φτάσει στους 630, όπως προβλέφθηκε με τελευταία απόφαση του ΚΑΣ. Θα διατεθούν επίσης επιπλέον 42 εκατ. ευρώ για ανασκαφές. Οι συμβάσεις που υπογράφουν οι νέοι εργαζόμενοι είναι τετράμηνες και εξαμηνες.

[Μακεδονία 17/4/2014]

## ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ...27 ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΓΙΑ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ "ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ"!

Ενδιαφέρον για απευθείας συνδέσεις με το αεροδρόμιο "Μακεδονία" στη Θεσσαλονίκη εκδήλωσαν 27 αεροπορικές εταιρείες κατά τη διάρκεια του μεγαλύτερου ευρωπαϊκού συνεδρίου Ανάπτυξης Δρομολογίων Αερογραμμών Routes που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στη Μασσαλία. Σύμφωνα με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας που έλαβε μέρος στη διοργάνωση, τα μηνύματα είναι ιδιαίτερα θετικά και σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, το αεροδρόμιο της Θεσσαλονίκης θα ξεπεράσει κάθε ρεκόρ διεθνούς επιβατικής κίνησης αυτή τη χρονιά. Συγκεκριμένα, από τις επαφές των εκπροσώπων της Περιφέρειας και της Marketing Greece με τους εκπροσώπους των αεροπορικών εταιρειών, προκύπτει ότι πολλές από τις αεροπορικές εταιρείες που ήδη εξυπηρετούν τη Θεσσαλονίκη αύξησαν τα δρομολόγια τους. Είναι χαρακτηριστικό ότι φέτος οι προγραμματισμένες τακτικές πτήσεις εξωτερικού από και προς το Διεθνή Αερολιμένα Θεσσαλονίκης «Μακεδονία» κατά το διάστημα της θερινής περιόδου είναι αυξημένες σε ποσοστό 23% συγκριτικά με την αντίστοιχη περίοδο του 2013. Παράλληλα τα στελέχη των αεροπορικών εταιρειών αναφέρθηκαν στη συνεπή ανάπτυξη των πτήσεων εξωτερικού τα τελευταία τρία χρόνια στο αεροδρόμιο «Μακεδονία» της Θεσσαλονίκης και το αυξανόμενο τουριστικό ρεύμα προς την Ελλάδα, υπογραμμίζοντας την πρόθεσή τους να διερευνήσουν τις προοπτικές προσθήκης νέων δρομολογίων, καθώς και τη συνέχιση εποχικών δρομολογίων καθ' όλη τη διάρκεια του έτους. Για τη θερινή τουριστική περίοδο του 2014, οι διεθνείς προορισμοί που εξυπηρετούνται με τις περισσότερες πτήσεις από το αεροδρόμιο «Μακεδονία» της Θεσσαλονίκης είναι το Λονδίνο, η Μόσχα, το Ντίσελντορφ, το Μόναχο, η Στουτγάρδη, η Κωνσταντινούπολη, το Βελιγράδι, η Πάφος και η Λάρνακα. Οι προορισμοί εσωτερικού προς τους οποίους θα εκτελούνται οι περισσότερες

εβδομαδιαίες τακτικές πτήσεις από Θεσσαλονίκη είναι η Αθήνα και το Ηράκλειο, ενώ ακολουθούν τα Χανιά, η Ρόδος, η Λήμνος και η Μυτιλήνη.

[Άγγελιοφόρος 22/4/2014]

## ΜΕΙΩΣΗ ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΝΕΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ

Μείωση 2,9% σημείωσε ο Γενικός Δείκτης Τιμών Υλικών Κατασκευής Νέων Κτιρίων Κατοικιών του μηνός Μαρτίου 2014, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαρτίου 2013, έναντι μείωσης 1,0%, που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση των δεικτών του έτους 2013 προς το 2012. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, ο Γενικός Δείκτης κατά το μήνα Μάρτιο 2014, σε σύγκριση με το δείκτη του Φεβρουαρίου 2014, παρουσίασε μείωση 0,2%, έναντι μείωσης 0,1%, που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών του έτους 2013. Παράλληλα, ο μέσος Δείκτης του δωδεκαμήνου Απριλίου 2013 – Μαρτίου 2014, σε σύγκριση προς τον ίδιο δείκτη του δωδεκαμήνου Απριλίου 2012 – Μαρτίου 2013, παρουσίασε μείωση 2,0%, έναντι αύξησης 0,3%, που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων προηγούμενων δωδεκαμήνων.

[www.capital.gr 22/4/2014]

## INNOVATION HUB ΓΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΙΔΕΕΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Τη δυνατότητα να δημιουργήσουν τη δική τους βιώσιμη επιχείρηση πάνω σε μια καινοτομική ιδέα που θα προτείνουν, θα έχουν όσοι -ή και ομάδες- συμπεριληφθούν στο «Thessaloniki Start up Innovation Hub» της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας Θεσσαλονίκης ΑΕ. Από σήμερα, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καταθέσουν τις ιδέες τους στον πρώτο κύκλο αξιολόγησης, που προγραμματίζεται για τις 15 Μαΐου. Το «Thessaloniki Start up Innovation Hub» αποτελεί ουσιαστικά έναν κόμβο επιχειρηματικής καινοτομίας και στήριξης νεοφυών επιχειρήσεων (start-ups), που θα προσφέρει στους υποψήφιους επιχειρηματίες φυσικό χώρο εντός του Κέντρου Διάδοσης Επιστημών και Μουσείου Τεχνολογίας ΝΟΗ-ΣΙΣ. Ο νέος θεσμός θα δίνει στους συμμετέχοντες τη δυνατότητα να έρθουν σε επαφή με πιθανούς επενδυτές, να εξελίξουν και ν' αναδείξουν τα επιχειρηματικά τους σχέδια, ν' ανταλλάξουν τεχνογνωσία, να αξιοποιήσουν τα νέα χρηματοδοτικά εργαλεία και να αναπτύξουν το επαγγελματικό τους δίκτυο (networking), ερχόμενοι μεταξύ άλλων σε επαφή με έμπειρους επιχειρηματίες και εξειδικευμένα στελέχη της αγοράς σε Ελλάδα και εξωτερικό. Παράλληλα, θα παρέχεται εξατομικευμένη συμβουλευτική υποστήριξη στα εξής θέματα: επιχειρηματικού σχεδιασμού, προστασίας πνευματικής ιδιοκτησίας, κοστολόγησης, φοροτεχνικών υπηρεσιών, στρατηγικής και μάρκετινγκ, βελτιστοποίησης προσωπικών δεξιοτήτων, σύγχρονων εργαλείων χρηματοδότησης για καινοτομικές επιχειρήσεις και παρουσίασης (pitch) σε δυνητικούς επενδυτές σε Ελλάδα και εξωτερικό. «Το Thessaloniki Start up Innovation Hub [...] φιλοδοξεί να αποτελέσει το επίκεντρο του οικοσυστήματος καινοτομίας της Θεσσαλονίκης», καταλήγει σχετική ανακοίνωση της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας. Τα επιχειρηματικά σχέδια, μετά από τη διαδικασία ωρίμανσης του «Thessaloniki Start up Innovation Hub» θα συμμετέχουν σε συναντήσεις με δυνητικούς επενδυτές. Η ανεύρεση αρχικού επενδυτικού κεφαλαίου θεωρείται η απαρχή μιας επιχειρηματικής προσπάθειας. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι

μπορούν να απευθύνονται στην ιστοσελίδα της Ζώνης.

[newsbeast.gr 16/4/2014],  
με πηγή το ΑΠΕ-ΜΠΕ,

## ΛΙΓΟΤΕΡΑ "ΦΕΣΙΑ" ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΟΥ 2014

Στα 135 εκατ. ευρώ ανήλθαν οι ακάλυπτες επιταγές και οι απλήρωτες συναλλαγματικές στα τέλη Μαρτίου 2014, σύμφωνα με τα στοιχεία του «Τειρεσία». Στο τρίμηνο Ιανουάριος-Μάρτιος 2014 το σύνολο της αξίας των ακάλυπτων επιταγών διαμορφώθηκε στα 109 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας πτώση κατά 38,62%, συγκριτικά με την αντίστοιχη περίοδο του 2013, ενώ το σύνολο των απλήρωτων συναλλαγματικών έφθασε στα 25,6 εκατ. ευρώ, καταγράφοντας μείωση 37,39%, σε σχέση με το τρίμηνο Ιανουαρίου-Μαρτίου 2013. Μεγάλη πτώση κατεγράφη και στον αριθμό των τεμαχίων των ακάλυπτων επιταγών και των απλήρωτων συναλλαγματικών. Οι ακάλυπτες επιταγές που σφραγίσθηκαν στο διάστημα Ιανουάριος-Μάρτιος 2014 ανήλθαν σε 6.475 τεμάχια, δηλαδή 47,90% λιγότερες σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2013. Οι απλήρωτες συναλλαγματικές ανήλθαν σε 15.556, καταγράφοντας μείωση 28,47% σε σύγκριση με τα τέλη Μαρτίου 2013.

[Άγγελιοφόρος 22/4/2014]

## ΟΤΑΝ Η ΑΝΤΑΡΚΤΙΚΗ ΘΥΜΙΖΕ ...ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ

Μια ακόμη μελέτη για τις κλιματικές συνθήκες που επικρατούσαν στο μακρινό παρελθόν στις νοτιότερες περιοχές της Γης και ειδικά την Ανταρκτική αποκαλύπτει πως υπήρξε κάποια εποχή που η παγωμένη σήμερα ήπειρος είχε κλίμα παρόμοιο με αυτό της ηλιόλουστης Καλιφόρνιας! Τη νέα μελέτη πραγματοποίησαν ερευνητές του Πανεπιστημίου Γέιλ που διερευνήσαν τις συνθήκες που επικρατούσαν στις νοτιότερες περιοχές της Γης κατά την Ηώκαινο περίοδο που ξεκίνησε πριν από περίπου 55 εκατ. έτη και διήρκεσε περίπου 20 εκατ. έτη. Έχει διαπιστωθεί ότι εκείνη την περίοδο υπήρξαν μεγάλες συγκεντρώσεις διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα του πλανήτη με αποτέλεσμα να υπάρξουν κλιματικές μεταβολές παρόμοιες με αυτές που βιώνει και σήμερα. Με απλά λόγια υπήρξε αύξηση της θερμοκρασίας σε παγκόσμιο επίπεδο. Οι ερευνητές κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι την Ηώκαινο περίοδο η Ανταρκτική βίωνε θερμοκρασίες παρόμοιες με εκείνες της Καλιφόρνια σήμερα. Υπολογίζουν ότι η μέση θερμοκρασία στην Ανταρκτική εκείνη την περίοδο ήταν περίπου 14 βαθμούς Κελσίου. Στις πολικές περιοχές του νότιου Ειρηνικού Ωκεανού η κατάσταση ήταν ακόμη πιο θερμή αφού σύμφωνα με τους ερευνητές οι συνθήκες προσομοίαζαν εκείνες της Φλόριδα σήμερα με τη μέση θερμοκρασία να αγγίζει τους 22 βαθμούς Κελσίου. Η μελέτη δημοσιεύεται στην επιστημονική επιθεώρηση PNAS και αναμένεται να συμβάλει στην καλύτερη κατανόηση των κλιματικών μεταβολών που εξελίσσονται αυτή την περίοδο στην Ανταρκτική.

[Τα Νέα on-line 22/4/2014]



Πηγή εικόνας: "Τα Νέα". Μπορεί η Ανταρκτική να είναι σήμερα η παγωμένη ήπειρος, αλλά ερευνητές του Yale υποστηρίζουν ότι κάποτε δεν διέφερε πολύ από τη σημερινή Καλιφόρνια...